

## 孝与敬

本报小记者 朱禹潼

众所周知,孝亲敬老是我们中华民族的传统美德。我以前一直觉得自己还小,孝亲敬老这个词对我来说比较遥远,但是现在发现这些就在我身边。

几个月前,我太爷爷不小心摔断了腿,住进了医院。在住院期间,奶奶时刻待在太爷爷身边照顾他,没有任何怨言。我问奶奶辛不辛苦,奶奶笑着对我说:“你太爷爷把我养大成人,他没有一句怨言。现在他需要我照顾,我肯定尽心尽力啊!”常言道:羊有跪乳之恩,鸦有反哺之义。听了奶奶的话,我第一次感受到孝顺是多么美好和奇妙。

暑假期间的一个晚上,我上完游泳课跟妈妈一起坐公交车回家。车上的人特别多,妈妈好不容易给我找到了一个座位。我正开心地跟妈妈

聊着今天上课的内容,突然上来一位老奶奶,可是车上没有空位了,老奶奶只能站着。这时候我内心十分纠结,我想把座位让给奶奶,但是因为刚上完游泳课,自己也是精疲力尽。后来妈妈小声在我耳边鼓励我说:“宝贝,尊老传统美德,奶奶年纪大了,腿脚不方便,她更需要帮助哦。”于是,我鼓起勇气把座位让给了老奶奶。老奶奶感激不尽,不停地对我说谢谢。妈妈对我竖起了大拇指,周围的叔叔阿姨也是投来了赞许的目光,那一刻我的心里自豪极了。

通过这两件小事,我明白了孝亲敬老与我们的生活息息相关。作为一名少先队员,我更应该将这个传统美德发扬光大!

建军路小学三(2)班  
指导老师:顾德娴

## 我爱妈妈

本报小记者 戴昊东

暑假,妈妈比平时更累了,因为我放假在家,妈妈从早上一直忙到晚上我入睡后才得以休息。看着妈妈既要做家务,又忙于我学习的疲惫身影,我心里很不是滋味。

中午,妈妈在厨房做饭,我写完作业,正准备下楼玩时,发现家里乱糟糟的,桌上灰蒙蒙的,地板上有些脏脚印,书本散乱得到处都是。于是,我决定趁着妈妈做饭这会儿,给家里来个大翻新。

说干就干,我回想着妈妈的动作,先跑到水池边把抹布洗干净,再拧干,在家具上用力地来回擦,抹布脏了我就去洗。就这样,我擦了一遍又一遍,抹布洗了一次又一次。我心想:我擦了一会儿桌子就气喘吁吁,那妈妈打扫整个家岂不是更累?

接着,我拿起拖把开始拖地。拖把洗干净后,我放在地上用力地拖了起来,可拖着拖着问题就出来了,地上总是出现新的脏脚印。该怎么办呢?我忽然想到,把拖把放在我前面,一边拖一边倒着走,这样就不会有脚印了。这不,没过多长时间,地面干净了,而我也感觉力不从心了,觉得手中的拖把越来越重,手臂也酸得不行了……

刚打扫完,妈妈从厨房走了出来,看见我整理干净的房间,情不自禁地夸道:“东东真棒!知道帮妈妈分担家务了。”

经过这件事,我深深地感受到妈妈是平凡的,也是伟大的。

建军路小学四(2)班  
指导老师:刘安琪

## 孝

本报小记者 刘欣

我的父母在村子里是出了名的孝顺,他们孝敬父母,孝敬婆婆。

去年冬天,寒风刺骨,冰天雪地,我跟着爸妈一起来到身患重病的太姥爷家。一路上,爸妈叮嘱我到太姥爷家要懂事,我点点头。到了太姥爷家,我想逗太姥爷开心,便指着自已发明的小风车咯咯地笑:“太姥爷,你看!”太姥爷慈祥地笑着,用他布满老茧的手摸摸我的头说:“你最厉害了,真棒!”我笑了,接着唱歌给太姥爷听,跳舞给太姥爷看。

这时,母亲走了进来,她笑着拍了拍我说:“欣儿,妈知道你是一片孝心,但太姥爷禁不起你这样闹腾。”我吐了吐舌头,安静地离开了房间,来到外面的屋子里休息。

过了一会儿,房间里传来一阵阵咳嗽声,还伴着一阵阵说话声:“我去给你采些草药回来熬着喝。”“孩子,还是别去了吧,这么个大冷天,会冻

着的。”太姥爷声音虚弱地劝道。“您这病不能断药,断了药,病情可能会恶化,我宁可冻着,也不能让您病情加重。再说,这现采的草药效果好,您就放宽心吧。”父亲语气坚定地说道。

太姥爷叹了口气,哽咽着说:“你这孩子,脾气还是跟小时候一样犟!都是我拖累了你们。”母亲严肃地说:“别瞎说,咱们都是一家人,没有‘拖累’这一说!”说完,又到外面端了盆热水给太姥爷洗脚。不一会儿,父亲从房间里出来,背上一个竹篓,去后山给太姥爷采药了。

也不知是父母伺候得好,还是老天被父母的孝心打动了,太姥爷的病竟在一个月后奇迹般地痊愈了。

碧草可以变枯荣,沧海可以变桑田。不变的是,从古至今连绵不断的中华传统美德——孝!

建军路小学六(1)班  
指导老师:卞秀明

## 让爱传递

本报小记者 陈映羽

“慈母手中线,游子身上衣。临行密密缝,意恐迟迟归。谁言寸草心,报得三春晖。”每当我诵读起这首诗时,总能想起心口不一的爸爸孝顺奶奶的事情,那一幕,深深地印刻在我的脑海里。

爸爸对奶奶一直都很孝顺。有一次,奶奶贪小便宜买了劣质药,爸爸见了气得直拍桌:“说了多少遍了?不要买便宜的,要买好的,贵点就贵点!”此刻爸爸的脸气得通红,站在一边的我听了好生气,好想站出来说一句:“爸爸,你别那么凶,好吗?”

爸爸一边嘴里不停地絮絮叨叨怪着奶奶,一边小心翼翼地扶着奶奶,还嘱咐我带好必备用品,随他一起陪奶奶去医院。奶奶听着爸爸近乎责备的唠叨,居然一点不生气,反而像做错事的孩子,看着“生气”的爸爸,用手轻拍着爸爸扶着她的手,嘴里一直说着:“没事的,没事的……”

爸爸带着奶奶到了医院,像个飞速运转的陀螺,楼上楼下一阵忙碌。奶奶被安排进行治疗,这时爸爸才略显疲惫地坐在奶奶身边,随后翻出手机刷起了淘宝,并不时抬头看看头顶上方的吊瓶……我看着爸爸,心里有丝丝的不满意,这时候还有心情玩手机?

过了几天,爸爸抱着一堆给奶奶网购的鞋子、衣服,还有去实体店买的药,放在桌子上。爸爸依旧很大声地说了一大堆唠叨的话。原来如此!爸爸那一句句唠叨,让我听到了对奶奶的关心,看到了爸爸的孝心。

原来,孝顺并不需要你去做什么惊天动地的事,也许孝顺只是一个普通的动作,也许只是一句外人听来很凶的唠叨,也许是老人嘴里怪你乱花钱买东西。

建军路小学五(2)班  
指导老师:尤天云

## 爱是一捧蜂蜜

本报小记者 丁可涵

今天一早醒来,我突然浑身发烫,鼻子不通气,喉咙很干,四肢一点力气都没有。真是糟糕,身体一向很结实的我竟然生病了!一定是昨天冒雨玩耍受凉了,我躺在床上昏昏沉沉地想着:真是自作自受!难受极了,我有气无力地躺在那里,静静地等待着妈妈。

看出了我的不对劲,妈妈连忙问我怎么了。我有气无力地呢喃着:“妈妈,我难受!”“什么?”妈妈的神情立马变得紧张起来,眉头紧锁,不停地说肯定是冻着了。她急得团团转,疾步出去,火急火燎地快步走到我的床边,把体温计塞到我的胳膊下边。她关切地看着我,在我的额头上摸了摸,又在自己的额头上摸了摸,“好烫啊!”妈妈嘴里不停地念叨着。过了一会儿,妈妈拿出体温计,39.5℃,真的发热了!妈妈担心极了,她飞快地准备好东西,背着我来到门外,打车朝医院奔去。

来到医院,妈妈背着我去排队挂号,又马不停蹄地赶往楼上的儿科诊室,我迷迷糊糊地趴在妈妈的后背上,只听见妈妈急促的喘气声,医生阿姨给我量了体温,又问了我一些情况,说道:“是受凉引起的伤风,不用担心,输液后多休息,很快就会痊愈的!”

看着一旁脸上依然写满焦虑的妈妈,想到她平时为我付出那么多爱,今天为了我又耽误了一天的工作。我突然觉得鼻子酸酸的,但是心里却像吃了蜂蜜一样甜,我不禁感慨:爱真的是一捧浓浓的蜂蜜,可以滋润我们的心田。老师常说我们要孝亲敬老,妈妈这么爱我,我以后一定要做个不让妈妈操心的好孩子,想到这里,我的眼泪情不自禁地溢满了眼眶:“妈妈,我以后一定做个懂事的孩子,让您少操一点心!”

建军路小学三(3)班  
指导老师:王娟

## 父爱无声

本报小记者 刘瑜

父亲是一个不善言谈的人,所以我和父亲很少交流,这也导致我认为父亲是不爱我的,但那一天却彻底刷新了我对父亲的了解。

那一天,刚学会骑自行车的我在和朋友炫耀:“来追我啊!”我骑着,他们追着,也许是我没注意到石头挡在前面,“啪——”不出意外,我摔倒了。一路上,我的哭声响彻整栋楼,这时,正巧碰到了妈妈,妈妈二话不说,回家帮我上药,边涂边说:“真不省心,怎么摔成这样了?”我结巴地跟母亲讲述着,父亲则在一旁悠闲地看着手机,默不作声,这使我认为他一点都不关心我。

母亲将我安顿好,让我睡一觉,这一睡,便到了晚上,我揉了揉眼睛,无意间发现了床头柜上的药膏,念叨着:“肯定是妈妈给我买的,还是妈妈

对我好。”殊不知,父亲准备敲门的手僵在半空,我打开房门,他急忙对我说:“饭好了,来吃饭吧!”我应答了一句,此时的我没有注意到父亲失落的神情。

饭后,我闲来无事,随手拿起父亲手机,却偶然发现了查询记录里有一条“摔伤涂什么药才好”。我一愣,之后才反应过来,原来桌上的药是父亲为我买的,回想当时我的语气,多伤父亲的心啊!看着父亲为我忙前忙后的身影,我懂了,父亲一直都很爱我。

曾以为父亲的沉默是不关心,如今才发现那是对我深深的爱,是温柔地印刻在血脉里的守护,我要用实际行动来孝敬你们,回报你们。

建军路小学五(6)班  
指导老师:商嵘